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l оБллсть примЕнЕния
Насюяцая мgrодика поверки р8спрстраЕяетOя Еа пряборы дlя Е:}мереrrшr соЕрог!лвлеЕЕя

uзоruщип судовою элсктроборуловаrrия к,Щппсэл 2> (далео по тексту - прибор (Дицсэд 2>) ц
устaшllвJlЕвает меюдrку его псрвичной и периодической поверок.

М€жповерчftпй шIIервал - 2 года.

2 ОIIЕРЩИИ ПОВЕРКИ
2.1. Лрв провелевиr пов€ркц долtоtы бьгь выполrurют оцеряt{яя, указsщrc в табJице l.

Таблица l

Irавмеповrнrс операцrrв
Номер
lIуЕктt
мп

обrзrтеrrьцосгь въ.шоJшецвя
операццц црl поверке

цервпчgой псрпо.щческой

Ввешfiвй оамотр 6.1 Да Да

Прsерка элекIряческой прчносtи
пзолrцпв

6.2 Да нgт

Опрлелеrие элскгрп.Iеского со-
прсrtцвлевия кюJlяцlil

6.з дtа HgT

ОIrрбовалие 6.4 Дз Да

Ошределеsце отЕосrrcльвой по-
греrrrвоqтr шмереЕtrй сопртt{&1е-

6.5 Да Да

3 СРЕДСТВЛ ПОВЕРКИ
3.1 При прведепвп поsерки пркмеrrяют средстм цов€рки, указадвые в тблице 2.

табrЕца 2

Прrпrечашrе: Прв провсдеЕriв поверкu рапрсщаетýя примецать дrугпе срдства Еовер-
ки, обеспешваюцяе опрсдеrrеяие мЕФологкческш( характерис!ц с тфуемой ю,дiо,
стью.

Срлства поверки Номер
пуllt(га

мп

основяые техшtческlс
характерист!кц срсдсгва поверкц

Увивероьвал прбоtiная ус-
тацовка УТ[У-5М

6.2 ,Щпапазон напрякешя m l l0 до
6000 В. Огвосrrтельяая цогрelцqость
vстrrЕовкп EilIIDrDKeBшt +з 7о,

Измерпеь сопртиалеЕиf,
шолщиц мI2l2з

6.з СопртиsпевЕе д,Jол.яции до 20 ГОм
вапряжения ло 1000 В
+ (зоlо от показ. + 0.0з Мо!а)

Маrазив сопротишенrd P40l02 6.5 ,Щиашазоя сопротишевцй от l0" Ом до
l0' ом_ КТ 0_02_

МагазIй сопротивлеIrий Р3З 6.5 Дапазон соцротивленлй от 0,1 Ом до
l04 ом, кт 0,2

Магазив сопрсrшвлеЕий P40l07 6.5 ,Щиапазон сюпрмвлеd 10' Ом, 10'
ом, КТ 0,02



4. услов}tя повЕрки

4.1 При проведеIrип перsячной и период{чсской поверкц долхqы соблюдаться следлоцЕе

условЕrI:
- темtrература окр}r(ающего возд}.(а - (20 +5) ОС;

- оп{осит€льааJI влФкность окрухающего возд}T (a - (З0 - 80) %;

- атмосферRое давленr{е - 84- 106,7 к Па (от 645 до 795 мм. рт. сг.);

5 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIIАСНОСТП И ТРЕБОВЛНИЯ К КВАJIИФИКАЦИИ
ПОВЕРИТЕЛЯ

К щюведенпо поверки допускаtот лвца, sтт€стоаавЕьD{ Е качеств€ поверr:rелей в устаЕов-
леццом поряJке.

б IIровЕдЕ,ниЕ повЕрки
6.1 ВЕешЕй осмотр
Прв ввешем осмотре доJчrotо бытъ ycтalt{oцIeнo соответствве поаsря€моIý rрrбора сле-

дуюIшм требоваЕпям;

- Еа,лrчие в комIшеrге сосдця{теIьЕьц кабеп€й;

- отсуrcтвис мехакцческих повреждсЕий;

- цспраrвость гЕезл четкось маркирвIс прпбора.
Прибор, имсюФ лфскгы бркуется и напра8Jцется в ремоЕт.

6.2 Прверка элекгрЕческой прчt!оgги гюляции
6.2.1 Прверку элекФЕческой прчности ttзоляцих прво.щть а ЕорuitJБЕьв yoIoBEJй с

помоцью }ъrlверсаJБЕой пробой8оf, усгаaовкя УпУ,5м следующ,{ образоi.:

- подаtот gспытатеJБllое ншряжеrIце Еа проверясмую цеш, цаrrивая со зЕачевs, рабо-
чеt! иапрлкеЕиrl с погрещrоФью flе более l0 Уо;

- перемеtlво€ вапрrDкевrе 1,5 кВ (срешее ква.лратцческо€ зЕачеIше) - Me)l(дJ. соедЕ-

ЕеЕЕымr вмест]е пllтаюцимп штшрями с€тgвой влrки l Kopпycorr прибор4

- переме8Ео€ н8пр,rrкеfiйе 2,0 кВ (сршlсе квsдратriчсско€ звачеше) - rreц,ry соедл-

венtlымп ýместý вхо,фд.в клемм8ми и Koplrycoм прЕбора;

- увешtчеЕис ЕалрrжеЕЕя до яспытатепьIlого зlIачеЕця оrcдует црвод,lть ш!авЕо лtпи

раввомерЕо cT}'IIeBrrME з8 вр€мя от5 до l0 с;

- ЕзоляlIиJl доrDкяа Еаходитъся под полным пспытате,Iшlым иЕшрлхaеЕием 8 течеЕие

l шш.
РвуJьтаты поверки сtмтают удо&rетворитФrьными, ес,Iш прх исцытаяии изодщ ile

прпзош,ло пробоя ппп поверхЕостЕого псреФытдя.

6,3 ОпределеЕпе элскФи'rескоrc сопротивJIеIIпя изоляlltlи
Определение эл9крического сопротивJIевltя изо]ицди прводпь в ЕормальЕш( условIl,D(

с помоцьЮ излrфЕтеJUr сопротивлевия изоляtчlи MI 2123 при исшrгательЕо!{ цапрrr)кеЕЕи

500В, под(lllочеtrЕом поочередцо мех(ду сдединеявымR вместе коштактами сетевой вп,ки и

кортryсом прпбор4 и мехду Koprrycoм прибора в соедияевкьшuи вместе вход*дл клеммllмЕ.

ОтýчЕт показаffi, определлоций элекIрЕческое сопроIивлевЕ€ Еlоляцrи, црводiть че-

рез l мив. цосле пода.п; па прибор испьrгате.lьЕого ЕапряжеЕшL
РфуJътат повсрюl счt{таатся удов]rетворllтеJlьныIrr, еслц измереЕные звачепиrl сопртив-

леЕия изол-щЕп между Koprrycoм и цешши сЕти ,re менее 20 МОм, а между корцуаом и ахо.щI-
мп цепл,ш ве мепее 20 Мом.



6.4 Опрбоваlше
Вкrпоч.rть прибор в счrь. Черз 4 секувдt ва )iКИ дотпtво появrцетý, окно глаыIого ме-

lIю.

При важатяв ва кпопку
о6€спечеш8.

<<4> ва )lКИ выводlтся св€деЕп, о встроеЕцоri прryаrдfrоi.

Вернуься в гJIllвЕое меЕю, EzDKas квопку (СбрсD, цосле чею Еа]аать квопку (RxD ца
ЖКИ пов,rяgгся пред/чрех<децпе tr после подгв€рхд€нllrl квопкой <<0> появится окЕо измере-
rrй.

АяалогиФо, с помоцью r<вопок (Диагвоспrкал в <Сушо, щ)оизводпся опробоваяие

соотвстствуюIшо( реrФIов- Ь Iо(И дошква вьво.шься прпЕедеЕщц Еrж€ ипфрмац я.

Резуштагы опробовашя счктаютея удошетворцтеJБЕыми, еоJIц пря выпо,IIЕеЕllIl ЕIдше-

п€рс,шсленнъD( операФ ве ваб.шодаегся сбоеs показанЕй, црпусков fiеобходl'tмьDt Е цовле-
tlш llепредусмотеtllfi Ф( символов.

6.5 Опрлелеше мегрлогrчсских характсрцстпк
Опрделевrе огЕосгIеJьЕой погреIдЕосгх Iвмсрепd сопртшлеfl пй прво.щь cле,

длощrм фрзом;
- подотоацть прпбор и СИ к рботе в соотвегсгвrrЕ с ш( эксплуатацuовныма док)rмеЕ-

таип;

- шя кsхдой Ёз цовsряемш( юч€к сэбкраlог схеrлу tBмepefr в соOrвсrgгвци с рцс)Ц-
ком l, пспоJьзуr образцовце мсрц сопротIrвrtешя в сосrгэgгqгвш с таблrцей l.

- пров€стЕ Еlмерешя соцртшлеЕrй r опрдеJIЕтъ погрешпосtь в кацдой из mчек (20;

25;2.И) кОм, (12;4,8; l0; 20; 25) МОм.
Прrбор с,цrтаgгся выдержавшl, цспЕтаяllе, ecJlli догр€щцоФъ и,змерснrя ве превысlт:

- +5 Уо в.щацsзоЕе от 20 до 25кОм;

- +З oZ в,щапазоЕе от 25 кОм (вкJЕощIе]ъЕо) до 25 Мом.

4
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Rl - образцоrал м€ра соц)отЕцIенця

РrсуЕок l

7 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУJЬТЛТОВ ПОВЕРКП
7.1 Рсзуштатш човерсr офрхляовr rrроюколоrr.
72 Полоштgrьше рсrуJьтаты цоr€ркs првбор удосrоверпоrся ЕавесаsrФr огтЕска по,

в€рЕт€JБпоrc Krrehra Е вцдайсr свпдетеrБстн) о повсрхе усгавовлешоfi фрrоl.
В разделе <Повсрха црЕборо ДшIсэJr а, rаспортs делают отrrетц/ о цо!€рке rt заверяют €е

цодшсью s огтЕскоit клсhas ЕовершЕлr.
7.3 В отучае, ссlп по резуJБтsтам пов€раr прЁбор Ее удовлеrворясг предьявrlеЕЕцrд r Ее_

му тр€6оваЕrлa, оu браryеrcя r Еьlддgrcll язвецеЕЕе о rепрЕю.шостr с указаЕпеrr првчш. Прп
зmм оттяск поверцтеIьЕоm клеfЙ{а Е оrмепса в рзделе (Ловерса прЕборо.Щщсэп 2> паспорга

подrcжят цогадеЕпю,



Проmкол поверки Nя

Прпбор дrя rзмернпя сопротишеЕr r пзо;uщяп судового

элекгрооборудовашrя <,Щипсэл 2> зав. JФ

lhтa итотовлешя

ПрrяадлФшI

Условrrя поверм

Темперацра окрулсающего воздrха, ОС

Оtаосrr€lБЕая влаrшость возФв4 О/о

Апrофервое лавлевrrе, кПа(ш,l рг..ст.)

Напрюкепве мтаоцей с€тх, В

Срлсгва поверм

Маrазr{в сопртиrленяй

ВЕешццй ocidoтp

Элекгряческая щю,rпость цзодщ

Элекгрическое соцютrвлФlrе Е]оляIдl

Оцрбоваше

(соотв., Ее соq.в.)

(соотв., ве сооrв.)

(соотв., не соотв.)

(соо"в., Ее соотs.)

Определеtrr{е доцускаемой отяосгrсrьпой погреIшости в:}м€ревия сопртвлевий

Таблща 1

Поверяемая mца
Прсдепы доrтускаеraой относrтэrьвой

ЦОПЕЦШОСТП

доцускаемая llзмер€Ева,

20 ком +5 о/о

25 ком +5 о/о

2Цком Д о/о

12 МОм Д о/о

4,8 Мом Д о/о

l0 мом ý%
20 мом *з%
25 Мом *з уб

Результfi пов€рt(и:
Повершелr: / l

20 г.
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1 ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Настоящая методика поверки распрострulняется на приборы для измерения сопротивления

изоляции судового электрооборудования к.Щипсэл 2> (далее по тексту - прибор <.Щипсэл 2>>),

устанавливает методику его перви.шой и периодической поверок.
Межповерочньй интервurл - 2 года.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
2.1. При проведении поверки должны быть вьшолняют операции, }козаrrные в таблице 1.

Таблица 1

Наименованпе операции
Номер
пункта
мп

обязательность выполнения
операции при поверке

первпчной периодпческой

Внешний осмотр 6.1 Да Да

Проверка электрической прочности
ИЗОJUIЦИИ

6.2 ,Ща Нет

Опредепение электрического со-
противления изоJIяции

6.з .Ща Нет

Опробование 6.4 .Ща Да

Определение относительной по-
грешности измерений сопротивле-
ний

6.5 Да Ща

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

3.1 При проведении поверки применяют средства поверки, укtванные в таблице 2.

Таблица 2

Примечание: При проведении поверки разрешается применять другие средства повер-

ки, обеспечивЕlющие определение метрологических характеристик с требуемой точнО-

стью.

Средства поверки Номер
пункта

мп

основные технические
характеристики средства поверки

Универсальная пробойная ус-
тановка УПУ-5М

6.2 ,Щиапазон напряжениrI от 110 до
6000 В. Относительнм погрешность
чстzlновки нIшDяжениJI tз %.

Измеритель сопротивлений
изоJuIции Мl2I2З

6.3 Сопротивление изоJuIции до 20 ГОм
напряжения до 1000 В
х(3% от пок{tз. + 0,03 Мом)

Магазин сопротивлений Р40 1 02 6.5 ,Щиапазон сопротивлений от 10" Ом до
107 ом, кт 0,02.

Магазин сопротивлений Р33 6.5 ,Щиапазон сопротивлений от 0,1 Ом до
104 ом, кт 0,2

Магазин сопротивлений Р40 1 07 6.5 ,Щиапазон сопротивлений 10' Ом, 10О

ом, КТ 0,02



4. условияповЕрки

4.1 При проведении первичной и периодической поверки должны соблподаться следУЮЩие

условия:
температура окружЕlющего воздуха - (20 *5) 'С;
относительнtUI влФкность окружающего воздуха - (30 - 80) %;

атмосферное давление - 84- 106,7 кПа (от 645 до 795 мм. рт. ст.);

5 ТРЕБОВДНИЯ БЕЗОПДСНОСТИ И ТРЕБОВДНИЯ К КВДJIИФИКДЦИИ
ПОВЕРИТЕJlЯ

К проведению поверки допускulют лицъ aTTecToBaHHbIx в качестве поверителей в установ-
ленном порядке.

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

6.1 Внешний осмотр
при внешнем осмотре должно быть установлено соответствие поверяемого прибора сле-

дующим требовшrиям:
наличие в комплекте соединитеJьньD( кабелей;

отсугствие механических повреждений;
испрЕlвность гнезд, четкость маркировки прибора.

Прибор, имеющий дефекты бракуется и IIЕшравJuIется в ремоЕт.

6.2 Проверка электрической прочности изоJuIции

6.2.1 Проверку элекТрической прочности изоJIяции проводIть в нормальньD( условwIх с

помощью универсальной пробойной устzlновки УПУ-5М следующим образом:

подают испытательное напряжение на проверяемую цепь, начинuUI со значенИя рабо-
чего напряжениrI с погрешностью не более I0%;
переменное напряжение 1,5 кВ (среднее квадратическое значение) - междУ соеди-

ненными вместе питilющими штырями сетевой вилки и корпусом прибОРа;

переменное напряжение 2,0 кВ (среднее квадратическое значение) - междУ соеди-

ненными вместе входными клеммaми и корпусом прибора;

увеличение нtшряжения до испытательного значениrI следует проводить плtlвно иJМ

рtlвномерно ступенями за время от 5 до 10 с;

изоJUtция должна находиться под полным испытательным напряжением в течение

1 мин.
РезультатЫ поверкИ считtlюТ удовлетвОрительными, если при испытании изоJUIции не

произошло пробоя или поверхностного перекрьпия.

6.3 Определение электрического сопротивпениrI изоJIяции

ОпределеНие электрИческогО сопротивЛения изоJIЯции провОдить в нормальньж условиJtх
с помощью измеритеJUI сопротивпения изоJIяции MI 2t23 при испытательном нaшряжении

500 в, подкJIюченном поочередно между соединенными вместе контзжтап{и сетевой вилки и

корпусоМ прибора, и междУ корпусом прибора и соединенными вместе входными кJIеммап{и.

отсчеТ показаний, опредеJIЯющий элекгричеСкое сопротивлgние изоJиции, проводить че-

рез 1 мин. после подачи на прибор испытательного напряжения.
результат поверки считается удовлетворительным, если измеренные значения сопротив-

ления изоJIяции между корпусом и цепями сети не менее 20 МОм, а междУ кОРпУСОМ И ВХОДНЫ-

ми цепями не менее 20 Мом.



6.4 Опробование
Включить прибор в сеть. Через 4 секунды на ЖКИ должно появJIяется окно гл.lвного ме-

ню.

При нажатии на кнопку <4> на ЖКИ выводятся сведения о встроенном прогрtlп{мном

обеспечении.

Вернугься
Жки появJIяется
ний.

в главное меню, нажtв кнопку кСброс>,
предупреждение и после подгверждения

после чего нttэкать кнопку KRx> на
кнопкой к0>> появится окно измере-

Дналогично, с помощью кнопок к.Щиагностика)) и <<Сушко>, производится опробование

соответстВующиХ режимов. На ЖКИ должна выводиться приведеннzш ниже информация.

результаты опробования считаются удовлетворительными, если при вьшолнении выше-

перечисленньгх операчий не наб.тподается сбоев показаний, пропусков необходимьD( и появле-

ния непредусмотренньD( символов.

6. 5 Определенио метрологических харtжтеристик
определение относительной погрешности измерений сопротивлений провод{ть сле-

дующим образом:
подготовить прибор и СИ к работе в соответствии с их экспJryатационными докумен-
таil,lи;

для кaDкдой из поверяемьD( точек собиршот схему измерениЙ в соответствии С рисун-
ком l, используЯ образцовЫе мерЫ сопротивЛения В соответствии с таблицей 1.

провести измерения сопротивлений и определить погрешность в кащдой из точек (20;

25;2а\ кОм, (1,2;4,8; 10;201'25) МОм.
ПРИбОР ""'u':" 

il rj #н### iьrёЖ#;; r,; 
Не ПРеВЫСИТ:
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Прибор
,Щипсэл 2 

ГСеть
22о в
50 Гц

Rl - образцовЕц мера сопротивления

Рисунок 1

7 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ
7. 1 Результаты поверки оформrrлотся протоколом.
7.2 Положительные результаты поверки прибора удостоверяются нанесением оттиска по-

верительного клейма и вьцается свидетельство о поверке устtlновленной формы.
В разделе кПоверка прибора.Щипсэл 2> паспорта делают отметку о поверке и зulверяют ее

подписью и оттиском ктlейма поверитеJIя.
7.3 В случае, если по результатш{ поверки прибор не удовлетворяет предъявленным к не-

му требованиям, он бракуется и вьцается извещение о непригодIости с укzвtlЕием причин. При
этом оттиск поверитеJьIIого клейма и отметка в разделе кПоверка прибора.Щипсэл 2> паспорта
подлежит погашению.



Протокол поверки NЬ

Прибор дJuI измерения соrrротивления изоляции судового

электрооборудоваIIия к,Щипсэл 2> зав. Ns

.Щата изготовления

Принадлежит

Условия поверки

Температура окружающего воздух&, ОС

Относительнtц влЕDкность воздуха, Ой

Атмосферное дчвление, кПа(мм рт..ст.)

Напряжение питtlющей сети, В

Средства поверки

Магазин сопротивлений

Внешний осмотр

ЭлектрическilI проtшость изоJIяции

Электрическое сопротивление изоллIии

Опробование

(соотв., не соотв.)

(соотв., не соотв.)

(соотв., не соотв.)

(соотв., не соотв.)

Определение допускаемой относительной погрешности измерениrI сопротивлений

Таблица l

Поверяемая TotIKa

Пределы допускаемой относительной
погрешности

допускаемilI измереннаrI

20 ком +5%

25 ком +5%

244 ком +з уо

1,2 Мом Lз уо

4,8 Мом Lз уо

10 Мом L3%

20 Мом +3 Yо

25 Мом +3%

Результат поверки:

(-) 

- 

20 г.

6

Поверитель: ll


